



开学第一课,历史记心中

学生手绘丛葬地分布图,请老兵讲英雄故事……抗战主题点亮开学典礼 收看9·3阅兵式成南京中小学必修课

昨天,中小学幼儿园学生开始新学期第一天的校园生活,和往年开学第一天的欢快气氛不一样,校园的氛围格外庄严。以抗战胜利为主题的开学第一课是各中小学校的共同选择。南京市教育部门表示,收看9·3阅兵式也将成为南京中小学生的“必修课”,将于9月4日首播的央视节目《开学第一课》,收录了南京市樱花小学暑期寻访航空烈士纪念碑的故事。

通讯员 严莉 赵昌竹 赵丹 李秀荣 朱勇 雍冉冉 郝森啸 现代快报记者 徐萌 俞月花 黄艳 陶维洲/文 赵杰/摄

开学典礼

学生们都领到红色“护照”

昨天上午,游府西街小学两千多名小学生唱抗战歌曲,把开学典礼变成了一场激昂的红歌会。88岁的老红军陈良也来到开学典礼上。每个孩子还领到了一本红色“护照”,册子上列出了南京22个红色景点,要求学生至少完成一次红色之旅。



探访丛葬地,画出分布图

南京第三中学文昌校区初三(16)班学生田源和朱宇韬,去年通过走访,再网上查找资料,手绘出《南京大屠杀死难者丛葬地交通分布图》。分布图被学校印制成明信片大小分发。暑假里老师和孩子们在地图的指引下寻访遗迹。



相关新闻

苏州 老兵讲十里送信的故事

昨天,苏州中小学生在上了以“勿忘国耻圆梦中华”为主题的第一课。

90岁的八路军老战士于芝林来到金阊实验小学,跟孩子们回顾他当年走十多里路送信的故事。当年于芝林才15岁,送信时还被弹片击中了腿,弹片一直留在腿里,近两年恶化只能截肢。

善耕实验小学是一所所有光荣革命历史的学校,昨天,学校请来了原学校党委书记龚朝新,为全体同学们讲述善耕校友的抗战故事。 现代快报记者 孙佳桦

常州 第一节历史课讲抗战

新学期第一节课,常州市第一中学高二(11)班的历史老师王颖,为全班学生上了一堂特殊的历史课,主题是“为了不曾忘却的纪念”。王颖告诉现代快报记者,暑假期间就开始搜集图片资料,亲自制作好PPT,在纪念日之前,为学生们还原那段不曾忘却的历史。 通讯员 高东梅 现代快报记者 张敏

无锡 听校友的抗战故事

昨天,在无锡市南湖小学,抗战老兵吴子明来到主席台为同学们讲话。吴子明鼓励学生,从小要树立远大的目标,珍惜现在的幸福生活。

而辅仁高中的开学第一课,学生们来到校史馆里,围在校友会陆敏英老师周围,聆听抗战时期的“辅仁故事”。 现代快报记者 朱鲸游



91岁抗战老兵 开学典礼上讲故事

昨天的南京长江路小学开学典礼上,来了一位特别嘉宾,91岁高龄的抗战老兵徐造照爷爷。受到少先队员们的邀请,徐爷爷来到了长小校园。在少先队员的搀扶下,他走上国旗台,戴上鲜艳的红领巾,给大家讲述了战火纷飞年代的故事。

学校操场上“微阅兵”

南京龙江小学的开学典礼上,用“微阅兵”为全校师生上了一堂生动的爱国主义教育课。

学校邀请江苏公安边防总队勤务保障大队官兵到学校,模拟了一场“微阅兵”,并举行了升旗仪式、颁发奖状等活动。



红色之旅小分队分享故事

昨天,南京师范大学附属小学四牌楼校区的师生们举行开学典礼。暑期探访抗战老兵及抗战博物馆等地的“红色之旅小分队”,用手绘图串起一个个抗战故事,带领师生们忆往昔。



第一课

各个学校都要组织学生看阅兵式

昨天下午,由南京市教育局、南京市委教育工委主办的开学第一课在南师附中开讲。收看阅兵式也将成为南京中小学生的“必修课”。此外,将于9月4日首播的央视节目《开学第一课》

中也将出现南京身影。8月8日南京市樱花小学学生寻访抗日航空烈士纪念碑的经历,将出现在这堂抗战主题的课程中。

40分钟的开学第一课由南师附中特级教师路宽主讲,课堂

上重现了学生暑期寻访抗战遗迹的过程,让学生现场发言等。

开学正逢抗战胜利70周年纪念日。南京市教育局要求各个学校利用国旗下讲话、晨会、主题班会等节点,开展朗诵、绘画、歌

咏比赛等竞赛、组织档案展、摄影展等,上好“开学第一课”。

9月3日即将在北京举行的纪念抗战胜利70周年阅兵式也成为南京市中小学生的必修课,各个学校要积极组织学生收看。

贸易遍全球,一币尽通达

建行“跨境通途”人民币跨境金融服务,避免汇率波动风险,国际贸易畅行无忧



中国建设银行
China Construction Bank
客户服务热线: 95533
网址: www.ccb.com